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Marosujvár népéhez.
Alig egy pár nap választ el már 

attól a naptól, a mikor a marosoj- 
vári református egyházközség a nagy- 
euyedi egyházmegyei Kálvin-szövet- 
ség gyűlésével s főtiszteletü és mél- 
tóságos Dr. Kenessey Béla erdélyi 
rét. püspök és egyházi s világi mél­
tóságok jelenlétével 100 éves jubi­
láns ünnepélyt rendez fennállásának, 
május 28-án, pünkösd harmadnapján.

A már kezeinkben levő s nagy 
gendossággal összeállított meghívó 
úgy a helybeli, mint a vidéki közön­
ségnek részletes tájékoztatóul szol­
gál a 27-lki fogadtatás, mint a 28-iki 
ünnepségek idejéről és menetéről.

Az előjelekből (különösen a vi­
déki, nagyenyedi, ó- és ujtordai, ma- 
rosvásárhelyi, marosludasi, kolozsvári, 
felvinci nagy érdeklődésből) Ítélve, 
százakra menő idegenség fogja meg­
tisztelni látogatásával fejlődésnek in-
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déssel menjünk elébe a hozzánk jövő 
vendégeknek, fogadjuk felekezeti 
és nemzetiségi külömbség nélkül a 
Krisztus zászlójának egyik magasan 
lobogtató fériiát, az erdélyi kálvinis­
ták büszkeségét, Dr. Kenessey Béla 
püspököt.

Vigyük elibe a mi nemes őszin­
teségünket hadd legeltesse és erő­
sítse a mi lelkünket az evangélium 
kies mezején, hogy mi, akik a föld­
nek mélyében a bányáknak fenekén, 
a gyáraknak kattogó kerekei és a 
kazánoknak sivitó gőzcsapjai, és a 
hivataloknak szürke szobái között 
töltjük el időnknek nagy részét, ezen 
a napon csak újabb bizonyságot nyer­
jünk a mi nagy rendeltetésünk felől.

Legyünk hát egy érzéssel e na­
pon: igazi ünnepünk csak igy leszen.

Lobogózzuk fel házainkat s kö­
szöntsük a vendégeinket: „Isten 
hozott I “

TÁRCA
Az utolsó remény.

Irta: Sín ha Dezső-
Bárdos János a kórházi ápoló mikor 

már érezte, hogy vége van, ágyához hivta 
feleségét s lázas pihegéssel súgta:

— Menj a klinikára, beszélj a nagy­
ságos dekán úrral, tanulj s légy bába. . . 
Ha megmondod, hogy ki vagy nem fogad­
nak mást, csak téged. Tanulj. . . keress 
ezeknek itt.

Hideg homlokára valami verejtékes 
nedvesség ült ki. Egy darabig elmerengve, 
bánatosan nézte két gyermekét. Aztán 
egyszerre csak lehunyta szemét s többé 
föl sem nyitotta azt.

A család árván maradt. Meghalt az 
ő eleven reményük, szüntelen biztatójuk. 
Az éhes temető pedig gazdagabb lett. Az 
árva családnál most már hívatlan, de ál­
landó tanyát vert a kétségbeesés, a nyomor.

Az özvegy magához ölelte szánalma« 
két gyermekét s kékülő ajak át görcsösen 
összeszoritva naphosszat sirt.

Egyszer, mint aki nagy útra készül 
elbuzsuzott tőlük. Férjének utolsó biztató 
szav3, reményeket fakasztott lelkében.

Felvette nagy, fekete kendőjét és 
elindult a dekán elé. Kinn apró, havas 
szemeket szitált a száraz, felleges égbolt s 
a lendülő szél areát metszette. Reszketett, 
de nem annyira a hidegtől, mint inkább 
a belső izgalomtól. Óiyan elhatározó is ez 
az ut. Oda fog állani az elé a nagy ur 
elé s annak egy szavától függ egésa jövő­
jük.

Nem érezte a hideget, hangos szív­
dobogással suttogta:

— Édes, jó gyermekeim!
A nyomort kikergetem — szőtte a 

gondolatokat tovább — boldogság, meg­
elégedés lesz szívesen látott, örökös ven­
dégünk. Az a gazdag kereskedőné, akinek 
az a sok gyermeke van, a múltkor is 
megszólította:

— Miért nem lesz maga is bába? 
Mindig szükség van arra. Az emberek 
szeretik egymást, a családi boldogság nem 
is képzelhető nélküle.

Valami jól eső büszkeség vonult be 
szivébe, mikor hangtalanul suttogta ma­
gában.

— Beiratknzom . . . tanulni fosok.
A nagy, forgalmas útról befordult egy 

csendes kis utcába. Az átlátszó ködben 
feltűntek a klinika impozáns épületének 
körvonalai, Piros arcú, beszélgető, kacagó 
orvosnövendékek mentek előtte, meglát­
szott rajtuk a friss falusi levegő balzsamos 
lehe; az egészség szinte kicsattant arcukon. 
Ezek o’thon voltak vakációzni. S mikor 
látta ezeket a vidor, kacagó, egészséges 
fiatalokat, felsóhajtott:

— Szegény két gyermekem milyen 
beteg, miiyen halovány.

Bementek a klinikára. Összeszorult 
szívvel, reszketve vegyült az ismerkedő, 
izgő-mozgó fiatalemberek tolongó árjába. 
Együtt ment fel ve'.ük a széles, tiszta

ÉKSZER, ÓRA, VALÓDI EZÜST ÉS CHINA EZÜST 
áruk a legolcsóbban beszerezhetők: DOBÓ ALJ3E1\T órás és ékszerésznél 
Kolozsvár Mátyás kifeUy-téT 15. sz. (volt Huszuik kléte üslebj Szolid, szabott ára-k. Telefon 842

dúlt, bánya és fürdő városunkat s 
óhajt Marosujvár népével együtt ör­
vendezni-

Az esti koncert pedig egész 
Alsófehér megyére kiható esemény­
számba vehető, mert nem mindenki­
nek volt alkalma közelebbről hallani 
a vármegye derék főjegyzőjének 
„a mi csalogányunknak“ kedves és 
megragadó énekét s heg«dü játékát.

Az estélynek többi számai is oly 
érdeklődést keltettek, hogy a jegyek 
nagy része már mind le vannak fog­
lalva.

E nap tehát előreláthatólag ki­
törölhetetlen lesz Marosujvár törté­
netéből.

Kérjük is minden egyes polgá­
rát e helységnek, hogy igyekezzék 
tőle telhetőleg örömnappá tenni s 
zavargás és megbotránkoztató dol­
goktól magát visszatartani. Lelkese-
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HÍREK
■í- figyelmeztetés. Többek panasza 

folytán közzé teszi a lelkészi hivatal, hogy 
ha valaki az egyház 100 éves fennállásá­
nak megünneplésére szóló meghívót nem 
kapta meg, e tekintetben a lelkészi hiva­
talt mulasztás nem terheli. Templom szó­
széken is meg lett hiva mindenki s e lap 
utján is felkér minden velünk örvendeni 
és ünnepelni akaró embert, hogy az ne 
tartson távol valakit az ünnepélytől mert 
„Írott meghívója“ nincs a kezében.

Marosujvár, 1912. május 20-án.
Ref. Lelkész Hivatni.

— Teleki Károly gróf meghalt. 
“Teleki Adám gróf felsőmarosujvári 
nagybirtokos ősi kastélyának ormán 
gyászlobogó leng. Az erdélyrészi arisz­
tokráciának egyik keveset szereplő 
tagja, Teleki Károly gróf f. hó 16-án 
délután hosszas betegség után meg­
halt. Gyászba borította a nagyon ki­
terjedt Teleki «saládot. Temetése
18-án  délután ment végbe Kolozs­
várt nagyrészvét mellett, a temetési 
szertartást, melyen az erdélyi arisz­
tokrácia és Kolozsvár város társa­
dalma nagy számban volt képviselve, 
Kenessey Béla ref. püspök és Bara­
bás Samu lelkész végezték. A halál­
esetről a család a következő gyász­
jelentést adta ki:

Római szentbirodalmi széki gróf 
Teleki Imre és neje nagyercsei gróf 
Toldalagi Erzsébet, r. sz. b. széki 
gróf Teleki Mihály és neje Zettner 
Irén gyermekeik Mária, Ferenc, Irén, 
Imre; r. sz b. széki gróf Teleki 
Ádám és neje zeykfalvi báró Zeyk 
Ágnes, gyermekeik Károly, Ádám, 

márványlépcsőzeten. Egy-egy halvány, vé­
konykabátos, mellbeteg ifjú is elhaladt 
előtte. Vidékről felkerült, a nagyváros 
-sorvasztó karjain ringott, éhes, tántorgó 
alakok, kik itt sorvadnak, nevelősködnek, 
tanulnak, azt sem tudva, mikar, hogyan 
tehetik le a vizsgát.. Lázas éjszakákon 
eléjük tárul az a százszor látott, megálmo­
dott bűvös kép, mikor már emberek lesznek 
és segíthetik azokat a nyomorgó szüléket 
kiket csak egy remény táplál: fiók aki 
tanul, orvos, nagy ember lesz.

Az emeleten hangos lármával torló­
dott a? ifjúság. Egy-egy szabadtekintetü 
kacérkodó asszony is lépkedett köztük, az 
-özvegy asszony kíváncsian nézett reájuk.

— Ez is pályatársnő lesz.
Behúzódtak a dékáni hivatal előszo­

bájába. A magas, világos teremben jó 
meleg volt. A nagy asztal körül, az abla­
kok mellett orvosnövendékek, hencegő 
önkéntesek ültek, mindannyian a nagy­
ságos urat várva. A nagy csúcsos ablakon 
széles sávokban ömlött be a világosság, a

kinn csapongó szél zugó morajjal csap­
kodta hozza a havat.

A kályha mellett egy sovány, bete­
ges szigorló o.vos ült. Odament hozzá, 
melléje ült és megszólította.

— Mikor jön a nagyságos ur ?
— Mindjárt itt les/.
— Egyszerre megyünk be mind?
— Nem, előbb bemennek ezek a 

fiatalok, nem sokáig maradnak, bent. Maga 
is bemegy ?

— Igen.
— Beakar iratkozni ?
— Ha megengedik.
A beszélgetés itt megszakadt. A sze­

gény asszony reszketni kezdett. Soha sem 
volt ő még ennyi ember közt s már előre 
félt. Újra megszólította a fiatal embert.

— Barátságos ember a nagyságos ur ?
A szigorló orvos köhögött, kiváncsian 

nézett a reszkető asszonyra, aztán hal­
kabban válaszolt.

— Népszerű akar lenni. Azok mind 
barátságosak.

József szomorodott SBivvel jelentik a 
maguk és összes rokonaik nevében 
szeretett atyjuk, illetve apósuk, nagy­
atyjuk római szentbirodalmi széki 
gróf Teleki Károlynak élete 79-ik 
évében 1912 május hó 16-án d. u. 3 
órakor egy heti szenvedés után tör­
tént gyászos elhunytét.

I A megboldogult földi részei a
I ref. egyház egyszerű szertartásával 

a halottas háznál (Kossuth Lajos-utca 
29. sz.) tartandó ima után a kolozs­
vári temetőben május hó 18-án dél­
után 4 órakor fognak örök nyuga­
lomra helyeztetni.

— Konfirmációi ünnep. A húsvéti ün­
nepek után megkezdett konfirmációi taní­
tás áldozócsütörtökön ért befejezést. Meg­
előző vasárnap a templomozás végeztével 
megtörtént az ifjak kikérdezése a presbi­
térium a gyülekezet és a szülők jelenlété­
ben. A gondos és fáradságos tanítást szép 
és helyes feleletekkel jutalmazták a fel­
serdült ifjak.

Ünnepélyes fogadástételük, amikor a 
Krisztust vallották vezérüknek és meste­
rüknek az áldozóesütörtöki ünnepélyes 
isteni tiszteleten történt meg, a mely al­
kalommal Szilágyi Aladár segédlelkész 
emelte a lelkeket Ég felé alkalomszerű 
imával s Jancsó Lajos esperes-lelkész buz­
dította prédikációjával a Krisztus követé­
sére és fogadásuk megtartására.

A felserdült 42 fiú é3 38 leány ez 
alkalommal élt először az Úri szentvacso­
rával, a melyet a két lelkész szolgáltatott ki.

A zöld ágakkal s virágokkal szépen 
kidiszitett templomban nagyszámmal jelen­
tek meg a szülök is s együtt adtak hálát 
Istennek s kérték az ő áldását, kegyelmét 

’ szeretteikre.

i

Boldogan kisérték haza lelkipászfo-; 
rukat az istenitisztelet végeztével szép 
sorrendben a felserdültek s köszönték meg 
a velük való foglalkozást.

— Bajban a apritzer. A magyarosodás 
a mesebeli hétmérföldes csizmával 'törtet 
előre. Megérhetjük azt, hogy Túróéban a 
tót, Biharban az oláh, Erdélyben a szász, 
Fiumében a« olasz a magyar szóra hallgat, 
de a spritzer akkor is c-ak spritzer marad. 
A fröcses szépen hangzik, jól is hangzik, 
de azért a spritzer népszerűségét még 
csak vitássá sem teheti. Most mégis baj 
fenyegeti azt. Ha már a nevét nem lehet 
kiküszöbölni, vannak, kik ádáz ellenség 
gyanánt elakarják törölni. Kik lehetnek 
azok — e borkereskedők. Az ö logikájuk 
igaz, mert igy gondolkoznak: a ki sprit- 
zert iszik, az csak két deci bort fogyaszt, 
mégis három decit ereget le a torkán. 
Egy liter bornál három deci tehát a vesz­
teség. A szodavizgyárosok szintén mozgo­
lódnak, hogy a spritzer fogyasztását még 
kedveltebbé tegyék. Nagy háborúra van 
kilátás. Mig a harc eldől: addig nyugod­
tan ihatja mindenki fröcscsét úgy, amint 
szereti.

— Esküdtszék. A gyulafehérvári kir. 
törvényszéknél a folyó évben a második 
esküdtszéki ülésszak junius hó 3-án kez­
dődik és előreláthatólag tart ugyanazon 

í hó 15-éig.
A f. hó 15-én tartott sorsolási tár-

i gyaláson kisorsoltattak rendes esküdteknek : 
Brán Szevér Drombár, Reicel Lipót, ifj

j Kirchner Gyula Marosujvár, Dr Farnos 
i Dízső, Spangenberg Gyula, Will Károly, 
• Pap Mihály, Dr. Szaniszló Albert, 8zékely- 
j hidy Sándor, Stern Henrik Nagyenyed, 
' Br. Wesselényi Ferenc Obrázsa, Geraszim 

Jenő Oláhpéterlaka, Székely György Lőrinc- 
réve, Kiss Balint Diód, ifj. Korc Zsigmond

— Én nem tudom, úgy reszketek ...
— Az baj lesz, akkor nem veszik 

fel. Azt mondják inkább haljon éhen egy, 
mintsem bizontalan kéz alatt száz, meg 
száz.

Az özvegyasszony most kezdett csak 
igazán reszketni. Szivébe belefurakodott a 
félelem, hogy szerencsétlen ijedős termé­
szete miatt meghiúsul utolsó reménye is. 
összereszketve, fázósan suttogta.

— Mi hárman vagyunk.
A nagy ajtó megnyílt. A nagyságos 

ur fogad. Oszolva tolongott befelé a sok 
pajkos, nevetgélő fiatal ember. A szigorló 
orvos továbbra is ott maradt a kályha 
mellett.

— Maga nem megy be?
— Majd utoljára.
Az asszony az ajtóhoz sompolygott 

és az a naerev hidegség, melylyel az egész 
terem telve volt, még jobban megreszket- 
tette az özvegyet.

A köhögő szigorló orvos sajnálkozva 
nézte s mikor újra melléje ült ismét ineg- 
szóll.tóttá:

Cs. és kir. udvari szállitók 1! 

esőbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestitz Mihály es Fial 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi-t. 41 sz.

& Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségüárukat hoz forg Hornba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc 
zsindely és elsőrendű tőlgyfaparkett olcsón kapható
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Magyarigsn, Péterfi Zoltán MagyarsoJy- 
mos, Handa János Aleóváradja, Bogdán 
JánoB Táté, Hintia Vazul Maroskarna, 
Suciu Kandin Muzsnaháza, Bora Benedek 
Csongva, Cr. Ratiu János Balázsfalva, 
Székely Árpád Alvinc, Biró Lajos Magyar­
lupád, Gróf Busseul Henrik Káporton, 
Geréb Géza Zalatna, Kraft Sándor Tövis, 
Gábos Sándor Sárd, Szász József Zándor, 
Nagy Mihály Maiosujfnlu. Póttagokká: 
Judovits Jenő, Knopf Jakab, Franki Béla, 
Baruch Jenó, Dr. Demény Henrik, Dr. 
Gál Béla, Cirlea Aurél, Reithoffer Jenő, 
Riszner Ödön és Ávéd Jákó Gyulafehéi vár. 
— Tárgyalás alá kerül 7 ügy.

Rémes öngyilkosság.
— Betegség miatt a halálba —

Marosujvár, 1912. május 20.

Az élettel való meghasonlás s nagy, 
beláthatatlan lelki küzdelem után rémes 
módon vetett véget életének Szabó Bor­
bála. Elővette a vele vadházasságban élő 
férjének Daróczi Györgynek régi, rozsdás 
fegyverét s a gyilkoló fegyver csövét szá­
jába illesztette, hogy egy végzetes dördü- 
léssel elűzze magától a jövő nyugtalanító 
golgotáját, hogy őrült pillanatában örökre 
elfojtsa, örökre elnémisa lelkében a gyöt­
rődés, a fájdalom sorvasztó kínjait.

Daróczi György mintegy három hónap­
pal ezelőtt költözött Marosujvárra. Nagy 
szorgalommal, éveken át gyűjtött pénzecs­
kéjével megvette a Báthory utca 68 szám 
alatti kis házacskát. Ugyanekkor vette 
magához a szerencsétlenül járt Szabó Bor­
bálát is. A szomszédok csendes, jóravaló 
népnek ismerték őket, A családi perpat­
varnak, torzsalkodásnak még csak nyoma

— Miért reszket úgy ?
— Nem tudom . . . félek.
Majdnem sírva fakadt. Felnézett 

szomszédjára, az hidegen, mereven ült 
ott. Arcán semmi érzés. Eb nem fél.

— M g*  nem orvosnövendék ?
— Szigorló orvos vagyok . . . doc- 

torátust kell még tennem.
— Ahhoz sok pénz kell ugye?
Az orvos elpirult. Az jutott eszébe, 

hogy hogyan szerezte meg azt a pénzt. 
Az a gazdag zsidó előlegezte s neki el 
kellett jegyezni csúnya, vörös leáuyát. Hja 
ez a világ sorja, szegény orvosnövendékek 
sóhajtott „deus ex machinája.“

A teremből kezdtek kifelé szállin­
gózni. Egymás után jöttek kifelé a fiata­
lok, kacagva, tréfálva. A szigorló orvos 
halkan morogta magában:

— Majd nem fogtok kacagni . . .
A szolga kijött.
— Ki van még itt?

sem volt közöttük. Kölcsönös megbecsü­
léssel egyetértésben éltek. Egyszerre csak 
Szabó Borbála férjének komoly bajról 
panaszkodott. Kórházba kellett mennie. 
Három hétig tartózkodott a boldogtalan nő 
a tordai közkórházba. Gyógyíthatatlan be­
tegsége miatt csüggedten letört kedélyhan­
gulattal tért vissza otthonába. Mostoha kiz 
lányának, a tizenkét éves Daróczi Rózának 
nem egy Ízben panaszkodott életuntságáról. 
Férje távolléte alatt, több iaben hangoz­
tatta : „meglásd Róza, nem sokáig élek 
már.*  A jóslat beteljesedett I

Férje a dinnyeföldek mivelésére • hó 
SO-án Marosvásárhelyre utazott. A kicsiny 
Daróczi Róza meg rendes napi teendőit 
végezve, a kecskéket legeltetni ment. A 
kis leány amikor délbe hazatért az ajtókat 
zárva találta.

Ijedten, futkosva kereste mostoháját. 
S az istálló ablakán keresztül csakhamar 
meg is látta Szabó Borbála vérben fetrengő 
tetemét.

A szerencsétlen asszony felhasználva 
az egyedüllét izgató perceit magára zárta 
az istálló ajtaját. S ott férje régi rozsdás 
fegyverének ravaszára zsineget erősített. 
Lábával megrántotta a zsineget. Messze 
kihallatszó dördüiés jelezte, hogy a gyilkos 
fegyver elvégezte munkáját.

A hatóság emberei már csak a beál­
lott halált konstatálhatták.

Amit az életben az emberi tudomány 
meg nem adhatott, megadta a rémes, de 
gyógyító halál.

—a — ö

— Konfirmáció Marosnagylakon. 
A marosnagylaki konfirmáló növen­
dékek, kik meglepően elövoltak ké-

Az ablak mellől besietett két nő. Az 
I özvegy is utánuk ment. Dühösen kapasz­

kodott fekete kendőjébe s feszesen tartotta, 
hogy támasza legyen reszkető kezének. De 
hiába. Társnői hamar túlestek a beiratko­
záson s ő még ott állott összeszoritott 
ajakkal, görcsösen összemarkolt kezekkel.

A dekán megszólította:
— Mit akar?
- Beakarok iratkozni — válaszolt 

halkan, — a fogai közül, mert félt, hogy 
vacogása hangot ád.

A dekán hosszasan nézte, aztán csön­
desen bólintott a fejével.

— Jó asszony . . . nincs más fog­
lalkozása ?

— Semmi . . .
— De nem lehet beírnom.
Az özvegy még jobban szorította a 

kendőt s alig merte kimondani.
— Miért?
— Nagyon reszket, a döntő pillanat­

síitve a hit tudományára igen kelle­
mes és szép meglepetésben részesí­
tették Pap Dávid szeretett lelkészü­
ket. Ugyanis az egyházi szertartás 
végeztével a növendékek egyike az 
összesek nevében „Az utolsó vacsora“ 
cimü dombormüvet nyújtotta át kon­
firmálásuk emlékéül, meleg szavak­
ban fejezve ki hálás tiszteletüket és 
szeretetilket, kérve az Istent, hogy 
még sokáig éltesse szeretett lelki­
pásztorukat. — Ugyancsak ezen al­
kalommal Dózsa Emma urhölgy egy 
szép és értékes térítőt adományozott 
a nagylaki ref. egyházuak. Adjon a 

| jó Isten ref, egyházainak sok ilyen 
i lelkészt, mint Pap Dávid és leiké- 
I szeinek sok nemeslelkü hívőt. (Be­

küldetett.)

— Sándor Jenő polgármesteri 
Nagyenyed város képviselőtestülete 
e hó 15-én részleges tisztújító gyű­
lést tartott báró Bánffy Kázimir al­
ispán elnöklete alatt. Ezen a gyűlé­
sen lelkes egyhangúsággal válasz­
tották meg Sándor Jenő első ttná- 
csost, h. polgármestert Nagyenyed 
r. t. város polgármesterévé.

— Bányalátogatók. A szászvárosi 
ref. Kun Collegium 140 növendéke 
tanáraik vezetése mellett kedden 
városunkba tanulmány úti kirándulást 
tett, megtekintették a. sóbányát, mi­
után az esti vonattal visszautaztak 

' Szászvárosra.

ban nem lenne biztos keze . . . nem le­
het . . . nem lehet.

— Nagyságos ur . . .
Elakarta beszélni egész sorát kérni, 

rimánkodni akart s nem tudott beszélni. 
Most már feltartózhatlanul reszketett. Egy­
szerre csak azon vette észre magát, hogy 
a szolga kiséri kifelé. Magához tért s ke­
zét kinyújtva a levegőbe, suttogva ma­
gyarázta a szolgának:

— Lássa, már nem reszket ... olyan 
nagy ur . . . féltem.

Az ajtóban is visszafordul még, hal­
vány arcán végig rezeg a könny.

— Már nem . . . féltem.
A szigorló orvos bement jelenteni, 

hogy már van pénze, terminust kér-. . .

ezerszeresen bevált
tüdőhurutok ellen

friss és idült
. köhögés, hörghurutnál
5^. tuaöoyuladások utú
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— Kereskedő kör Maroanjvárt. Az üz­
leti és kereskedelmi egyének tekintélyes, 
nagy csoportja gyűlt össze folyó hó 15-én 
a kincstári vendéglőben, hogy — egy ko­
rábbi mozgalomból kifolyólag — a keres­
kedelmi kör létesítésének érdekében vég­
leges megállapodási hozzon létre. Amint 
haljuk ez meg is történt. Ugyanis az alap­
szabályok elkészítése végett a kereskedők 
kebelből egy négy tagú bizottság alakult, 
mely bizottság a kör elhelyezéséről is 
gondoskodni tartozik. Az alakuló gyűlés 
jövő hó elejére van tervbe véve, s ez al­
kalommal a „kereskedő kör*  tisztikarának 
választása is meg fog ejtetni. Részünkről 
nagy reményekkel nézünk a kör működése 
elé, a melynek megalakítása elismerjük, 
hogy égetően szükséges is.

— Pünkösdi mulatságok. A fel- 
vinci ifjúság a Polgári Olvasókör 
elnökségével május 27-én Pünkösd 
másodnapján a Vigadó nagytermében 
saját pénztára javára zártkörű tánc­
mulatságot rendez.

A Bzékelykocsárdi ifjúsági egy- ! 
let — ugyancsak pünkösd másod­
napján — részben saját pénztára ja­
vára, részben tanügyi jótékonycélra 
rendez mulatságot az áll. el. iskola 
helyiségében.

— Az utitársak Zilahi József 
magyarbükkösi lakost a marosludasi 
hetivásárról hazamenet meglopták, j 
Zilahi két istvánházi legénnyel, név- ’ 
szerint Fodor Márton és ennek öcs- í 
csévél Andrással igyekezett gyalog- ; 
szerrel hazafelé. Útközben egy kis > 
pihenőre letelepedtek a zöld gyepre, í 
hol Zilahi hamarosan elszündikált. E ! 
kedvező alkalmat utitársai felhasz- j 
nálták és zsebéből 60 korona kész- ; 
pénzét ellopták, a azzal tovább állót- i 
tak. De még aznap esendörkézre ju- | 
toltak.

— Kifogott holttest. Még a kort ta- > 
vaszszal két tutaj aiszakadt éi az egyik I 
tutajos a Marosba esve odafult, holtteste ; 
akkor nem került elő. E hó 17-én a ma- i 
rosoroszi határban ugyancsak tutajosok a j 
Maros közepén egy holttestet láttak úszni, j 
a teljesen feloszlott holttestet kifogták és 
a partr*  vitték, az esetről pedig értesítet­
ték az elöljáróságot. A hulla személyazo­
nosságának megállapítása végstt átírtak az 
alsóbólkéuyi községi elöljáróságnak. A hul­
lát pedig Nagy Károly inarosorossi lakos 
eltemettette.

— Járvány. Miklólakán az isko­
lás gyeimekek között kiterjedt jár­
vány alakjában hökhurut (szamár« 
köhögés) lépet fel. A járvány terje­
désének megakadályozása céljából 
az ottani áll. el iskolát négy heti idő­
tartamra bezáratták.

— Jönnek a színészek. Hídvégi 
Ernő az előttünk előnyösen i.imert

szinigazgató, jól szervezett staggione j 
társulatával junius havában megkezdi j 
városunkban 2—3 hétre terjedő elő- 1 
adásainak sorozatát, melynek repor- 
toárja a legújabb darabokból van 
ösizeállitva. Várjuk!

— Kirendelés. A földm. minister j 
Littmann Zsigmond állatorvost Vácról 
Felvincre, Stark Gézát Topánfalváról Mi- 
avára Vajda Béla nyomán kinevezett ál­
latorvosát Topánfalvára rendelte ki, illetve 
osztotta be saolgálattételre.

— Kitüntetés. Id. Balogh Elek fel- 
kinci községi jegyzőt ófelsége a király Ja 
vözélet terén szerzet érdemeiért arany 
érdem kereszttel tüntette ki. Gratulálunk I

— Borzasztó szélvihar pusztított a 
múlt hétfőn Szolnokdoboka, Kolozs és 
Maroztorda vármegyékben. Az u. ■■>. ciklon 
romboló szélvihar nyargalt végig alkonyat 
tájban e három megye több községén s 
nehány pere alatt a szó szoros értelmében 
elsepert a föld színéről nehány virágzó 
községet, melyekben több száz lakóház, 
épület, templom rombadölt, kő köven nem 
maradt, sőt négy emberélet is áldozatul 
esett az istenítéletnek. Közel 60 ember 
sebesült meg a pusztulás alatt, mely ösz- 
szesen csaknem 20 millió kártokozott Leg­
többet szenvedett Bálványosváralja szín­
magyar község, hol 310 ház doh romba, 
Borzáson 150, Csabaujfaluban 63, Szász- 
mátén 140 házat sepert el a ciklon, mely 
Marostorda és Kolozs megyék több köz­
ségében is irtózatos pusztítást okozott. Or­
szágos segélyakció indult a koldussá súj­
tott szerencsétlenek segélyezésére, mely­
hez Őfelsége a király 80.000, József fő­
herceg 20.000 korona adománnyal járult.

Szerencsére mi itt Újváron csak erős 
szélroharaot, forgószelet éreztünk délután 
4 óra után pár perccel, de még az is több 
házfedelet megrongált.

— Vasúti szerencsétlenség. E hó 7-én 
3 órakor egy fával megrakott vonat in­
dult el Aranyosbányáról. De alig haladt 
g—300 métert, mikor az egyik megrakott 
kocsi kiugorva a síneken keresztül állott 
s a következő kocsi pedig neki szaladva 
és ütközve kiugrott s a 4 méteres töltés 
tetejéről az Aranyosba fordult. E kocsin a 
fa tetején ült Vigh Imre fékezé, ki a ko­
csival együtt az Aranyosba fordult s a 
sok fa teljesen elborította. Eszméletlen 
állapotban fején egy hatalmas sebbel men­
tette ki a vonat személyzete s sebét be­
kötözve azonnal az alsószolcsvai vasúté­
pítő házba szállították, ahol gondos ápo­
lás alatt áll, de az orvosi vélemény sze­
rint aligha marad életben. Szerencsétlen­
ségének önmaga az okozója, mert a vonat 
indítása előtt társai figyelmeztették, hogy 
ne üljön fel a fa tetejére, hanem jöjjön 
közibük a vonatkiséret részére fentartott 
utolsó kocsiba, de ő a figyelmeztetést ne­
velve fogadva a fa tetején maradt.

A kocsi valószínűleg azért ugrott ki, 
mert a ferdén fektetett hosszú fák közül 
egy lecsúszva a kocsik közzé a következő 
kocsit felemelte a sínekről.

Miért holnap? Május hó elsején 
uj novella lépett életbe, az 1913. évi VII. 
törvénycikk, a mely a törvényszéki tár 
gyalások rendjén és menetén bizonyos 
változtatásokat eszközöl. Nagyon indokolt 
volt tehát egy ügyvédi vizsgán, a mely a 
novella életbeléptetése előtt egy nappal, 
április 30-án folyt le, a perjogból vizsgáz­
tató bizottsági tagnak egy kérdésé, melyet 
a remegő .jelölt úrihoz intézett:

— Mi lesz önnek az első dóig «, ha 
holnap tárgyalásra meny ?

A jelölt válaszolt, de felelete csak a 
régi törvény rendelkezései alapján állha­
tott meg, az uj novella intézkedései sze­
rint nem.

— Mit fog ön tenni, ha hoinap megy 
a tárgyalásra ? — hangzott újra a kérdés.

A jelölt megismétli a helytelen fele­
letet. A szigorú bizottsági tagnak megesik 
a szive a szerencsétlen áldozaton.

— Mondja kérem, nem tudja, miért 
hangsúlyozom én folyton, hogy holnnp 
megy a tárgyalásra, hogy mit fog csinálni 
holnap a tárgyaláson? — kérdi szelíden.

— Azért kérem, — feleli a jelölt 
most már felderült, ragyogó arccal — 
mert én már holnap ügyvéd leszek l

Nem le t ügyvéd . . .
♦

Mindhárom jelenlétében . . . Egy 
vidéki nagy községben rendszerint három 
zsidó tojáskereskedő szokott a vásáron 
megjelenni és nagymennyiségű tojást 
eladni. Legutóbb pénteki napra ese t a 
vásár, mely csak késő este ért véget.

A három vallásos kereskedő sietett 
a nagyvendéglőbe, amelynek túl Jdonosát 
mint becsületes embert ismerték és igy 
szóltak hozzá:

— Átadunk neked fejenként kétezer 
koronát, összesen hatezret Ezt magadnál 
tartod a szombati napon, amikor nekünk 
nem szabad pénzt fogni a kezünkbe és 
vasárnap reggel aztán mindhármunk jelen­
létében átadod nekünk a pénzt.

Másnap este alig jelent meg az első 
csillag az égen, beállít az egyik kereskedő 
a vendéglőshöz.

— Kérlek, add ki nekem most a 
hatezer koronát, társaim nem jöhetnek el 
és engem bíztak meg a pénz átvételével.

A vendéglős jóhiszeműen átadta a 
pénzt. Annál nagyobb volt másnap reggel 
a meglepetése, amikor a másik két társ 
állít be és követeli a pénzét.

Kiderült, hogy a harmadik társ el­
lopta az ő pénzüket és azzal megszökött. 
Csak néhány hét múlva tudódott ki, hogy 
Amerikába szökött, ahol nem lehetett már 
kézrekeriteni.

A szegény vendéglőst pedig perelték. 
Nemrég volt a tárgyalás, amelyben a biró 
a vendéglőst elmarasztalta, még pedig a 
következő indok lássál:

— A vendéglősnek nem lett volna 
szabad egy embernek kiadni a pénzt, még 
ha az illető társa is volt a másik kettő­
nek, mert a megállapodás szerint a rábí­
zott összeget csak mindhárom cégtárs 
jelenetében volt joga visszaadni. Ennél­
fogva alperes elmarasztaltatik, hogy a 
megállapodás szerint a hatezer koronát 
visszafizesse. Mép pedig mindhárom cég 
társ jelenlétében . . .

Aunek ellenére, hogy az alperest 
marasztalták el, felperesek felebbezték 
meg az ítéletet, mig alperes megnyugodott.

Teinészetcs 1 Álért honnan kerítsék 
i elő az Amerikába szökött harmadikat?

*
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— Házalás fogyasztási cikkekkel. A 
keresk. Minister 80156—1910. számú ha­
tározatában kimondotta, hogy a minden­
napi fogyasztásra szolgáló élelmi cikkek­
nek. igy a tojásnak, tejnek, tejfelnek, ba- 
romfinak, házról-házra való árusítása há­
zalásnak nem tekintendő s igy ily cikkek­
kel, még ha nem saját termésüek is, bár­
ki mindeD engedély nélkül szabadon űz­
het vándorolva is kereskedést, illetve 
házalást.

— A tanonciskola! kötelezettségről. A 
keresk. Ministor 44114 -1910. sz. határo­
zatában kimondta, hogy az iparos tanonc­
iskolák szervezete és terve ügyében a 
vallás és közoktatásügyi ministerium által 
kiadott 35,564—1893. sz. rendelet 19. pont­
ja értelmében a tanonciskola 3 osztályát 
ió sikerrel végzett tanoncok a rajzon kí­
vül a többi tudnivalók alól fölmentendők.

A 91 pont a) alatti bekezdése értel­
mében pedig a kereskedő tanoncok a 
rajz'anitás alól is mentesek, mihez képest 
nem büntethető az a kereskedő, aki a 3 
osztályt már sikerrel végzett tanoncát ta­
nonciskolába egyáltalán nem járatja.

— „Bámulatos olcsó ár“ — iparkihá­
gás. A keresk. Minister 11774—1910. szá­
mú határozatában kimondta, hogy a „bá­
mulatos olcsó ár“ kitételének hirdetmény­
ben használata tömeges eladásra ingerel, 
ennélfogva az, aki engedély nélkül azt 
mégis alkalmazza, 1884. XVII. t.-c. 51. 
§-ába ütköző áthágásban vétkesnek mond­
ható Ki. A jóhiszeműség a büntetés kisza- í 
básáuál mint enyhitő körülmény, figye- ; 
lembe vehető ugyan, de felmentésre okul 
nem szolgálhat.

A pénzbüntetéssel együtt marasztalni 
kell a vádlottat az engedély díj megfize­
tésében is, valamint kötelezendő arra is, 
hogy a jogosulatlan végeladás tartama 
alatt befolyt és póteljárás során megálla­
pítandó összeg lO’/o-át szolgáltassa be.

— Üzlettslepek beszüntetése. A keresk. 1 
Minister 34714—1910. sz. határozatában j 
kimondotta, hogy az iparhatósági telepen- ■ 
gedélyhez kötött üzlettelepek beszüntetése ' 
ügyében csakis az iparhatóság és nem a 
rendőrhatóság hozhat határozatot.

— A debreceni székely társaság 10 
éves fennállásának emlékére jubiláris dísz­
közgyűlést tart folyó évi május hó 27 én 
d. e. 11 órakor a Kereskedő Társulat szék­
hálának dísztermében, amelyre a Társaság í 
a tordii székelyeket és érdeklődőket la- ( 
púnk utján szívesen meghívja.

Aki a jubiláris közgyűlésen, valamint 
az azt követő, déli 1 órakor az „Arany- 
Bika“ szálloda egyik külön élteimében 
tartandó közebéden részt óhajt venni (höl­
gyeket is szívesen lát a rendező-bizottság). 
Székely Ferenc ügyvezető alelnöknél (Deb­
recen, Péterfia-u. 42.) május hó 25-ig je­
lentkezzek.

Közebéd után kirándulás a Nagyer­
dőre, hol nagyszabású népünnepély lesz.

Miféle bór ? Nehány ellesett szó a 
Korzóról. Két fiatal, elegáns nő sétál. Az | 
egyik különösen feltűnő és a legutolsó I 
merész divat szerint van öltözve, kezében ■ 
egy gyönyörű antilop-bőrből készült ridi- 
kül van. Társnője a ridikülre mutatva kérdi 
tőle:

— Miféle bőr?
— Barátomról nyúztam le a múlt 

vasárnap egy kis szelíd pumpolással — volt 
a szemvillanással kisért őszinte felelet.

— Világhírű gyermekorvosok egyhangú 
véleménye, hogy a gyermekek elismeri, 
legkiválóbb tápszere az elAálasztás ide­
jétől kezdve a Phosphatine Falliéres, 
mert nagyon könnyen emészhető, igen 
kellemes izü, a fogzást megkönnyíti és 
biztosítja a csontrendszer fejlődését.

— Értesítés! Fischer Lajos úr a 
Fiseher és Társa cég Nagyenyedi fa és 
szőlőoltvány iskolák tulajdonosa elhalálo­
zása a cég további működésében semmi 
változást nem idézett elő a vállalatai ezután 
is az eddigi szolid és megbízható szellemben 
fogják tovább vezetni.

1 Vigalmi meghívókat, tánc­
rendeket, eljegyzési faár- 
tyfckat és esküvői meghívókat 

Iggizle^e^ebben kégzü a 

Fiissynyomda

Temetkezési intézet Oj 
Marosuj váron*  

Értesítés.
Úgy a helybeli mint a vidéki t. közönség szi- 

ve» tudomására hozom, hogy Marosujváron a Csesztve utca 11 
gt szám alatt saját hátamban a mai kor igényeinek teljesen megfelelő 

$ intézetet’’tó0
nyitottam.

Raktáron tartok mindenféle koporsókat, szemfedeleket, kosaoru 
és egyéb kellékeket.

’< lvállalok temeti sek rendezését úgy helyben mint vidéken. 
Úgyszintén huHaszáílitásokat is.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomására hozom egyben jelzem, 
hogy a lehető lógj lányosabb árak mellett igyekszem a t. kö­

zönség igényének mindenben megfelelni és bizalmát kiérdemelni.

— Benickyné Bajza Lenke összes mun­
kái 20 kötet csinos, zöld vászon kötésbe 
kötve. Újonnan 100 kor, most 40 koronáért 
eladó Füssy József könyvkereskedésében.

— Balázs Árpád kis (zseb) alakú nó 
táa könyv most jelent meg a legújabb 
nótákkal tartalmaz 33 uj nótát zongorára 
vagy énekre. Ara 2 korona. Kapható Füssy 
József könykereskedésében.

Kiadó
FÚSSY JÓZSEF.

Nem drágán eladni, ha- 
nem oleson vásárolni, 
Ez siker ünk titka 111

Ezért növekszik vevőnk köre napról 
napra. Akinek tehát

OLCSÓ JÓ es 
SZÉP BÚTOR 

kell, keresse fel

Székely és Réti
butorgyárosokat

Marosvásárhely Széchenyi-t.47 

már saját érdekében is
Menyasszonyi ke 
lengyék óriási vá. 
lasztékban részlet- 
fizetésre áremelés nélkül.

Hirdetéseket mérsékelt 
árért fölvesz a Maros­
újvár kiadóhivatala.

Nagybecsű pártfogást kér teljes tisztelettel 

ifj. Szilágyi Sándor 
asztalos és temetkezési vállalkozó.

Néuieaueh eljegyzési kártyák,J legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árban
--------- készíttetnek -------------- -------------------

& $ Füssy J. könyvnyomdájában & & & % &
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HE6YI LAJOS
~ hirdetési irodája ~

folyó évi augusztus hó 1-én

Badabe^t, VII., Király-ntca 67.,

I

1. em. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele az öBszes fővárosi-, vidéki- 
és külföldi-lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár­

ajánlatok díjmentesen
í

— A ki jóref. imakönyvre akarsi er 
tenni, az csakis a Janesó félét vegye meg 
mert ez magasztos, magas szárnyalásu 
tartalmával az imakönyvek között a leg­
értékesebb remekmű. Kapható Füssy J. 
könyvkereskedésében különböző ízléses 
kivitelekben 1—7 kor. árban.

Törekvő kis igényű 30 éves fiatal 
ember a ki gazdaságban is jártas, 
rendelkezni és dolgozni is tud kisebb 
vagy nagyobb gazdaságban ispáni 
esetleg bírói állást keres. Cime meg­
tudható: Füssy József könyvkeres- 
keeésében Tordán.

%

Mesterdalnok.
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajta van

kaucsuk sarok.

MINDENKI VEGYE MEG!!
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Slerolmi levelező férfiak éa nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 PohárköMÖntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
6 Paaseayék és vadak kéaeitése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kés és a köröm ápolása és gyógy-

[keielése.]
9 Társasjátékok otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
16 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 L*wn-Tennisz  játék és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
93 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németi) egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
32 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár?
34 Angolul egy éra alatt.
35 A gyermekmegóvás.

Egyes szám ára csak 12

Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

36 A hásasálet egészségtana.
37 Kis kösaöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköasaöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 GembatenyéMtús otthon.
43 Olaeaul egy óra alatt.
44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgoaya elkésaitése különféle módon.
46 Gyermekjátékek és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalemmal.
50—51. A sselemmekkel való érintkezés módja.
52—63. Gyersirássat. Gabelsberger-Markorits-féle 

levelesé gyomirés 48 old.
54 Az o’ajfestéss«.
55 Háai-ipari festéaset kézikönyve.
56 Fesfőmfivésaeti világítás.
57— 57a. Fdstőmfivéazeti mértan.
58— 59. Smiles.,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—66. Smiles. Takarékosság.
64— 66 Utmátatés zenetaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáték össees szabályai.
70 Csni, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kóserosöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyormekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános Ivelcző.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Assaonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A pnskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv..
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztiió
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67—98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről..

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.
103- 104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 NvulV-nyésztés.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves < ukéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. A«, egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- és 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadonták, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek- 

Irta; Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréiás rejtvények. írja : Sacher Endre.
125 Vitairázi rövidítések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.

fillér.

8^- Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni. -w

—>
V)

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám II. T O R D A Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart ISITORT, mindennemű modern stílben, lal^os, matt,
fényezett rtnnv ieljes szaion-, ebédlő-, háló-i UPiszoba
kivitelbenlomul iröda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEGKÉP és olajfestmény.

Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke fügrcrönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- teríték, dívány átvetők füg’g’önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbut örökből állandó NAGY RAKTÁR.
Gyermek-k®csik majolika-, dohányzó és diszaszialkák s egpéb 1u?íus BÚTOROK sib. 
a legutolsó divat szerjnt. JTinta- és hajlított székek, és egijes bútordarabod gpári áron 
széfekhez való ülések minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi me-glepelésnek legalkalmasabb egp hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgp.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

< ♦ 
cd- • 
ca. t cm ♦
CD ♦ aj «a ♦

—, *< |
OJ CD •
= <2. ♦E; ♦ 
o ® ♦r-F Á 
cd i
< ♦

a>" j 
® -. ♦

A x- GO I
I

CD -J T

CD 6^ ACD- I

CD I
3 I
CD ♦
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(Szőlő- 

olfcva- 

nyokat 
sztlUit, 

amerikai 
sima és 
gyökerez

resaaMet különféle fajokban fajtíszfaságért 
JoMMaa legdneabb válazMélSban a már érák 
óta elsőnek ás legmog'biriiattfbbiiak iemert: 
Kisktkiillöinenfí «lse szálöeltYány telep 

Mlajdenoa : Caaparl Frigyes,
Medgye« 108. ez.— (N agyküküHö megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.
Ai árjegyzékben találhatók az ország min. 
den részéből érkezett elismerő levelek, ei.- 
né>'j*fva minden szőlőbirtokos n egreid-l - 
sO»ei megtétele előtt az ismerős sze-ji<4,i 
séréWUl agy sző-, mint iiásbeülea bi'Ci-j- 
sáfot szzher eetmagácak fenti sz’Ule et te - 

tétlenmegbizhatósáeiA1 - '69

Legelőn vő -ebb bevásárlási forrás.

MATIS E. 
Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.

Ajánl, szöllö-permetezőt, rézgálicot, venyige ollót 
kerti fűrészt és mindenféle gazdasági, kertészeti esz­

közöket legjobb menőségben.

Sodrony kerítést
horgonyozva tüskés sodronyt.

Mauthner-féle konyhakerti magvakat legmagasabb csiraképességü 
olomzárolt lucerna, lóher répa, baltacin és fümagvakat.

I Kasza Jótállás mel 1 eft.

— O e* 
O 79 Sí

EGY OKOS FEJ
minden alkalommal

Dn. Oetker gütőponát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fiiszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf. torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha felcsomag Dr. OETKER VAN1LIN- 
Cü<R0T 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr Oetker sütőpora és vanilincukra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasít. >s 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyersz orvosilag kipróbált 

Kalser-féle gyomor 
Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

<O fillér.

Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.
Í&L

I

Ha „FORHIhTqal permetez,

Állandó, óoaoaord «« reklámozás 9
minden gyári-, kerezk.d.lmi-, ipzri-válizlat- 
nak, Kilétnek a leika, ragója ói «Itat« elem», g 

Hogyan, hol ét mikor hirdethet« a la«- II 
sikereaabban, legjobban és legolezóbbün mer- Ws 
tudható

Laopold Gyula! 
hirdeti vállalat betéti társaság-nál H 

Budapest, VII., Eziébet-körut 41.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiia- 9 
meretezséggel és páratlan pontossággal fj® 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az IS 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban ISI 

és naptárakban.
256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete I ||

■ísmaÉasmBanp:
BRADY—léié

MOMEPPEl
ezelőtt Máriecelli »eppik 
több mint 80 esztendő óta uggr be' 
váltak, hogy nélkiilöaheteflenek 
minden háztartásban. B eseppek- 
nek utólérhetetlenfil jó haMaavaa 
emésztési zavaroknál, aautáa pá­
ratlan gyomorroniás, gyemerégéz, 
székrekedés, fej és gy*m»rg«r«z<k 
é nelygés. szédülés, áltaalhuizág, 
kélika, vérszegénység, sápkar stb. 
ellen. Kapható minden gyógyszer­
tárában. Egy nagy üveg K 1.00 
kis üveg —.90 fillér, 6 üveget K 
5.80, 8 nagy üveget K. 5.80 

beküldése után küld francó.
Brády K. gyógyszertára.

Magyar Királyhoz BÉCS
I. Fleischmarct 2 Depót 5 Ügyeljünk a véd­
jegyre, amely a Máriaoelli SzüzMáriát ábrá­
zolja rózsaszínű karton csomagolásra s az alá­
írásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasításunk visza minden utánzatot.

Kevesebb 
a gond, 

SZOT 
Kevesebb 
a munka, 

szór
, Kevesebb. 
L amunkabérr

mert a »FORHIN* a sok- 
»aorta megj a vitelt

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban I

Nagyon erőien tapad a nedve» 
levélre isi

Bármily harmatnál perme­
tezhet vei*. Bemml Üledéke 
nlnea! gjrtrtjuk a, addig dr. Aa«- 
haabratdt laabadalniit ktpaaatt — 
rézkénport ée bordoi port. 

gaámMaa aliamerS nyilaí- 
koaat! Kérjen Ingyen ée 

bérmentv* leírást a 
•gyártól Buda­
pest VI. Váczi-

H
egedűk, hegedű

 
szerek, vonók hír 
rok és m

ás hang
­

szerek kaphatók 
Fiissy József 
könyvkereskedésében 

EN
G

I JÁN
O

S FO
D

R
ÁSZ

 
M

arosujvárt, 
M

ikó utca 
(Vecsernyés-féle 

:: 
vendéglő m

ellett) 
"

Tisztelettel hozom 
n. b. tudom

ására, 
hogy M

arosujvárt, 
M

ikó-utca 
az- 

alatt 
(Vecs Tnyés-féle 

vendéglő m
ellett) 

a m
ai 

kor legkényesebb igényeinek is m
egfelelő

 

BO
R

BÉLY 
ÉS 

FO
D

­
R

ÁSZ Ü
ZLETET Zt

 

Főtörekvésem lesz a pontO
® és tiszta 

kiszolgálás. M
inden igyekezetem 

oda 
fog 

irányulni; 
hogy 

a 
legm

esszebb 
m

enő 
kívánalm

akat is kielégítsem
.

N
agybecsű pártfogását kérve 

tisztelettel 
E N G 1 J A N 0 S 

fodrász.
M

arosujvár, M
ikó-utca,
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Mjarosujvár piacterén levő ezép, nagy

üzlethelyiség 3 szobás
lakassal együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

Értesítés.
Van szerencsém a t. helyi és vidéki 

hölgyek b. tudomására hozni a napokban 
végeztem a budapesti nőiruha szaktanfo­
lyamot és igy ac angol és francia sza­
bászatban is teljesen jártas vagyok.

Mind eddig is azonbai még főbb 
törekvésem “ess hogy a legkényesebb igé­
nyeknek is mindenben megfeleljek,

A t. hölgyközönség becses pártfogá­
sát kérve tisztelettel

Burszán Mária
angol és francia szabászata és varrodája 
Marosujvár, Szilvásiesze fék.
Varró leányokat díjazás melllvett utca 27.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok juta 
nyos árban 
kaphatók:
Füssy J.
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek

Hirdessünk
a Marosujvárban,

qőARETTAZÓK! I
B^yacaljeíek a eifaraMák (éutat 
áarirnelwe miatW Ne sajnáljátok 
a Mt faradságot 1 — Töltoetok

JacobiAntinicotin |
hüvelyeket,

vagy ..OTTMAN (törökfe>
és TIP TOP aranyszopókás

cigarettapapírt. g

i

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a t. helyi 

és vidéki közönséget, hogy Marosuj- 

várt a Főtéren Gál Béla ur gyógy­
szertára mellett egy a mai kor igé­

nyeinek megfelelő ujonan berendezett 

NŐI és FÉRFI 

divatáru üzletet 
nyitottam.

Föelvem lesz a legszolidabb pontos 

Kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett. 

Mint fiatal törekvő kezdő szives; 

pártfogást kér tisztelettel

Peeh Hűbéri 
női és férfi divatáru 

kereskedő Marosujvár.
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